



## 精彩预告

## 妇产科

## 铺开妇产科医学的“一带一路”

▲中国工程院院士 北京协和医院妇产科 郎景和

世界华人医师协会妇产科分会更加紧密了国内外妇产科医师的交流。巧合的是，今年，我们刚刚在中国医师协会妇产科医师分会的年会上给25位贡献卓越的妇产科大夫颁发了“林巧稚杯—妇产科好医生”，而其中就有7位港澳台籍、外籍妇产科医师，他们也对中外的妇产科学科发展及交流做出了重要贡献，产生了很大的影响。

令我始料未及的是，这些华人医师、国外医师在会后向我强烈地表达道——林巧稚大夫，不仅是中国妇产科医生的典范，同时也是我们学习的表率。这正昭示着，不仅医学无国界，医学楷模也是无国界的！

目前，妇产分会联合了国际上更多的妇产科同道，一起来推动妇产科的国际交流和发展水平，进一步促进了中外妇产科的交流，造福全人类。这是一种学术交流，也是一种文化交流。世界华人医师协会的创举，就像习主席提出的“一带一路”，妇产科分会的成立和发展也顺时顺势地铺开了妇产科医学的“一带一路”。

我们将于9月21日下午举行世界华人妇产科医师协会成立仪式，由我担任会长，美国的Chung Yuen Liu、香港 Wong Wu Shun、



郎景和院士

台湾李奇龙教授担任副会长，他们在妇产科学的贡献有目共睹，另有国内的宋磊、余艳红、狄文、孔北华、张淑兰、张为远、段仙芝、张震宇教授任副会长，张震宇教授还担任总干事，美国 Xiaoming Guan 教授担任副总干事。近些年，华人在全球医学界名声鹊起，他们也为国内的医学发展做出了突出的贡献。我相信在世界华人妇产科医师的共同努力下。我们将得到快速的发展，各种学术交流精彩纷呈。

9月21日

13:00-18:00

盛世阁2层 盛世堂3号厅

## 参会者说

## 共同关注国内患者安全与医疗质量

▲美国华人麻醉医师学会质量委员会主席 张晓燕

医疗卫生事业关系亿万人的健康，其中保障患者安全，精耕质量管理两大议题更是受到全球医疗机构的密切关注。为提高国内患者安全与医疗质量，推广美国成熟的医疗质量理念与实践，在2015年9月SCAPE第一届会议后，由美国华人麻醉医师学会质量委员会主席张晓燕医师提出并组建成立了美国华人医师患者安全和质量管理团队(QA团队)。

QA团队由美国华人专业执业医师、临床药剂师、医院管理人员等共同组成。在不到两年的时间里，该团队通过讲演、交流、实地考察、定点推行项目、进入医院科室等方式，进行了建设医院质量管理体系、学习常规的医疗质量管理方法和流程、建立医院紧急呼叫代码及快速反应系统、围术期患者安全和质量管理、急



张晓燕主席

性疼痛的管理团队和项目开展、抗凝门诊的建立与实践、抗卒中绿色通道的开通与中风患者后的康复项目等工作。下一步，QA团队还将开展手术室内外模拟训练及演习、病理科项目在手术安全中的作用与意义等项目以强化围术期的管理工作。

## 肾脏

## 世界华人肾脏医师协会成立

▲中国工程院院士 陈香美

9月20日，世界华人肾脏医师协会在山东青岛成立，中国工程院陈香美院士担任世界华人肾脏医师协会首任会长，并随之选出11位副会长，56位常委，67位委员。据了解，肾脏协会由来自中国、美国、英国、加拿大、澳大利亚、新加坡等9个国家和地区的135位华人肾脏病专家组成。

世界华人医师协会会长、中国医师协会会长张雁灵表示，肾脏医师协会是目前世界华人医师协会的第六个分会，尽管筹备时间短，但是依然得到了海内外肾脏病专家的积极响应。“协会要坚持国际性、学术性、非营利性组织的定位，服务协调，团结沟通，交流合作；坚持民主办会、科学办会。”陈雁灵进一步强调，肾脏协会成立后需要按照章程、审批有序地开展各项工作和活动、项目。发挥各国委员的作用，搭建从事肾脏病和血液净化工作的华人医师的交流平台。

陈香美院士表示，随着中国经济的持续发展，中国肾脏病事业发展迅速，在全球本专业领域扮演越来越重要的角色。许多国家都成立



陈香美院士

了华人肾脏医师行业组织。世界华人肾脏医师协会的成立，必将汇聚全球优秀的肾脏医师，为促进肾脏病领域的学术交流，加强彼此间的沟通与合作做出重要贡献。此外，协会在肾脏病临床防治、科学研究、专科技术、指南规范、人员培训、国际学术交流等方面也将发挥重要作用。

会议现场，中国医师协会常务副会长兼秘书长杨民宣读了世界华人医师协会对于成立世界华人肾脏医师协会的批复，张雁灵会长为陈香美院士颁发了会长证书。

## 血管通路介入肾脏学

## 中外血管通路介入肾脏学专家为患者保驾护航

▲美国哈佛大学麻省总医院介入肾脏学科主任 吴世新

对于急慢性肾功能衰竭患者而言，血液透析就是他们的“生命线”。而血液透析治疗的长期性导致了患者血管通路狭窄或闭塞，因此，以治疗血管通路狭窄或闭塞为基础的介入肾脏学应运而生。

值此世界华人医师协会血管通路肾介入治疗高峰论坛之际，在世界华人医师协会副会长 Seteven Wu 的邀请和安排下，Gerald A. Beathar 博士、Tushar Vachharajani 博士、Anil K. Agarwal 博士、Aris Urbanes 博士等一组来自美国顶级医院的血管通路肾脏病学专家为论坛带来了这一新兴的话题，他们与中国医疗同仁们分享了美国介入肾脏病学发展的历史及经验、血管通路介入治疗的基本原则及常见并发症的处理、中心静脉狭窄临床治疗决策、中心静脉导管置管疑难临床案例分析、正确选择与应用球囊、支架等介入器械等系列内容，并通过圆桌议事的形式与参



吴世新教授

会同仁们共同探讨了建立优质的介入肾脏病学科的路径与机制、如何合理地保护血管通路的血管资源，以及一个具有中国特色的现象——超声引导下的血管内瘘介入治疗。

本次高峰论坛的召开推动了国内血管通路肾介入学科的建设进程，加深了中外医疗技术的融合与发展，为急慢性肾功能衰竭患者建立起一道新的“保护屏障”。